

VOIESCE ȘI VEI PUTE

ANU	LEI	NOU	48	—	58
PE SESE LUNI	24	—	29		
PE TREI LUNI	12	—	15		
PE UN LUNA	5	—	6		

OND EEMPLARU 24 DANİ
PENTRU PARIS PE TRIMESTRU FR. 20.
ENTRU AUSTRIA FIOR. 10 VAL. AUST.

ROMANULU

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

PENTRU ANONAMENTE, ANUNȚURI ȘI RECLAME A
RE ADRESA ÎN BUCUREȘTI, LA ADMINISTRATIUNEA
ZIARULUI
ÎN DISTRICTE LA CORESPONDINȚII ZIARULUI ȘI
PRIN POSTA. — LA PARIS LA D. DARBAS-HALLEGRAN
RUE DE L'ANCIENNE COMEDIE NO. 5.
ANUNȚULILE
LINIA DE 80 LITERE 40 HANI
INSERȚIUNI ȘI RECLAME, LINIA 2 LEI NOU.

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Reda-torū respunđelorū Eugeniu Carada.

DEPEȘIE TELEGRAFICE

(Serviciulū privatū alū Monitorulū.)

BERLIN, 25 Iuniū. — Regele a fostū primū astă-đi căldurosū la Francfort.

PARIS, 25 Iuniū. — Imperatorele a ple-cătu astă-đi după amiadū la Châlons. În cer-curile deputaților se vorbește multū despre reînnoirea corpului legislativ. Încă de pe a-cumū perfecții suntū, după cumū đice Pa-tria, chiamați sucesivū la Paris, pe la în-ceputulu lui Iuliu, spre a informa pe gu-vernū despre ce crede opiniunea publică în această privință.

WORMS, 25 Iuniū. — Sərbătorea lui Lu-ther a începutū la cinci ore suptū uă forte mare afluință.

VIENA, 25 Iuniū. — În Camera de josū, asupra interpelațiunii lui Sturm, relativū la manifestațiunile episcopali în contra legilor confesionali, ministulū președinte a declaratū că guvernulū va sci se face a se respecta cu deplinătate aceste legi.

Bucuresci 15 Ciresiarū.

În no. nostru de Marți, puindū suptū ochiul publiculū unū articlu alū diariului austro-maghiarū, *Nova presă liberă*, điserămū că „măr-turirile diariului din Viena suntū atătū de ciudate, atătū de limpedi, s. c. l. în cătū nu mai avemū trebuință pen-tru adă celū pucini, đă đice unū singurū cuvântū.” Așa darū, amū spusū destulū de lămuritū că vomū reveni asupra acelu articlu. Cu tôte aceste, mai la vale amū analizatū pe scurtū cele mai însemnate părți ale acelu articlu ș amū combătutū nea-deverurile și mișelele ce elū conține. Diariulū *Terra* de adū, nepăsându-i de adevărū, ca și colegulū seū din Viena, đice, că noi „amū reproduș fără nici unū comentariū” partea din acelu articlu care se silea a ataca pe Domnitoriū. Ca se res-pundemū scurtū și coprinđitorū cel-orū de la *Terra*, este d'ajunsū s'a-ducemū aminte că tocmā la acestū punctū amū respunsū printr'ua com-batere d'ua colōnā și între altele amū đisū:

„Orū cine scie că nu prin unel-tiri din afarā națiunile cele tari șa-l-đū pe domnitori lorū, ci prin șpa-rlarea națională.”

Și mai la vale; „Și care omū nu scie c'atunci cândū unū principe își înțelege misiunea sea, atunci cândū elū se încarnēză cu națiunea sea și merge cu prudin-țā darū fără șiovăire, în deplinā unere cu geniulū națiunii se-le, a-celū principe nu primescē nici unū felū de condițiune, și nu se pōte teme de mișelele și trădările nici ale unei partite, c'ci în asemenea casū ele suntū sdrōbite și spulberate de cātrā națiune.”

Constatāndū darū încă uă dată că pe individū, ca și pe guvernū cel de la *Terra* nu-i potū combate de cătū prin cele mai patente calomnie, trecemū nainte.

„Primirea cē a făcutū poporulū românū, — đice *Terra* de erī — Altefel Sēle Imperiale, este una din cele mai splendide ce ne putemū aduce aminte; cea-a ce o caracte-risā și mai multū, este spontaneci-tatea a tuturor cetățianilor cari au rivalisatū pentru a areta simpatia ce au pentru politica franceză. Cātū pentru recepțiunea oficială, ne per-mitemū d'a ne îndoni de sincerita-tea sea și credemū că principele Napoleone nu s'a lāsātū amāgi” s. c. l.

În no. de adū, *Terra* publicā uă depeșiā a serviciulū iei telegraficū care spune: „*Debats* đice că prin-

cipele Napoleone va avea uă pri-mire strălucitā din partea unora, ca uă protestare contra influinței ruse, din partea altora pentru a ascunde simpatiele lorū pentru Rusia;” și 'n revista politicā, glāsuieste pre-cumū urmēză:

„Aprețuirea diariului *Debats*, nu este de cătū unū resunetū alū opi-niunilorū cē amū exprimatū noi în-și-ne asupra acestū evenimentū în revista nōstrā de erī. Vomū adō-ga unū singurū lucru. Acei cari au făcutū manifestāri ilustrulū oșpe alū Romāniei, numai în scopulū d'a ascunde simpatiele lorū pentru po-litica Nordulū, suntū îndestulū de cunoscuți astă-đi Romānilorū pen-tru ca jocurile lorū se nu mai am-ăgescā pe nimene. Acei însă cari, serbāndū șaclamāndū pe vērulū Im-peratului Francei, au făcutū-o ca uā protestare în contra politicei rus-esei a guvernulū de astă-đi, ei suntū națiunea întregā.”

În tôte numerile se-le și chiarū în celū de astă-đi, diariulū *Terra*, cândū vorbește de „manifestāriile po-porului șale” Națiunii le criticā, le desprețuiesc și đice cā „busola con-ducătoriā a guvernulū este uliță, cu tôte rătăcirile iei.” Cumū se face darū cā 'n unele casuri recunoscē cā „poporulū românū face manifestāri libere și spontanee,” și 'n altele đice c'acele manifestāri suntū „poruncite, silite și fără nici uă valōre.” Cumū se face încă cā pe d'ua parte re-tunoscē cā „cei cari au simpatie pentru politica Nordulū suntū îndestulū de cunoscuți Romānilorū,” erū pe d'alta đice cā „poporulū ro-mānū susține unū guvernū care în-chinā țera romānescā Rusiei?”

Cândū noi đicemū, cā poporulū românū a manifestatū liberū și spon-taneū simțimintele se-le de recunoscință pentru Francea, nu facemū decātū a đice adū cea-a cē amū đisū totū-dē-una și 'n tôte ocaziunile, at-ătū în privința Francei cātū și 'n privința poporului. Cine ore celū d'antēiū a propagatū în Romānia nu-mele Francei de nu *Prunculū Ro-mānū* la 1848 și *Romānū* de la 1857 și pin acumū? Cine a susținū libertatea întrunirilorū și inte-ligința poporului. de nu noi, de la 1848 și pin acumū? Cumū darū, încă uădatā, cândū în anulū trecutū toți arendatori cel mari, comercianți mari și micī ș unū numărū însem-natū de cetățiani, din tôte clasele și de tôte profesiunile, din Bucuresci și din tôte județele, au manifestatū prin petițiuni cātrā Domnitoriū, mulțămirile lorū pentru guvernulū Mă-riei-Sēle, cel de la *Terra* au đisū c'acestea suntū manifestāri provenite de la omeni cari nu sciū ce spunū și provocate de polițiā; cândū, în trecutele țile, comercilulū întregū alū Bucurescilorū, mare și micū, a în-chisū prāvāliele, spre a protesta con-tra Senatului și tōtā țera, în 24 de ore, a strigatū c'unū singurū glasū contra actelorū Senatului și 'n favōrea Camerei ș a guvernulū, cumū cel de la *Terra* au đisū aceste suntū mani-festāri de ulițe, cumū darū acelea-și manifestāri, făcute d'acei-a-și omeni ori erāu nule, pentru cel de la *Terra* și adū au uă mare însemnătate, erī erāu făcute de cātrā guvernū, prin polițiā și adū suntū spontanee, adevērate și făcute în contra gu-vernulū, care urmēză politica Nordulū?

Națiunea mărturescē însă-și *Terra*

cunoscē pe cei cari suntū cu Rusia; ș acestu-a este unū adevērū. Na-țiunea, mărturescē însă-și *Terra*, a aretatū principelū Napoleone, recunoscința iei pentru Francea ș acestu-a asemene este unū adevērū. Națiunea însă susține cu țăriā acestū guvernū și prin urmare, cei de la *Terra* suntū si-litī se recunoscā însăși cā Națiunea a de-chiaratū și cu ocaziunea venirii prin-cipelū Napoleone cā nu guvernulū ci cel de la *Terra*, — contra cărorā ea s'a manifestatū necontenitū — suntū acei cari urmēză uă politicā rea și anti-națională.

Încă ceva de însemnatū în această privință. Cari suntū acei-a cari s'au manifestatū, pe cătū lē au fostū cu puțință, contra principelū Napo-leone? Cari suntū acei cari la ve-nire nu i-au esitū nalte și la ple-care nu i-au însocitū pinā la ha-rieră? Cari suntū țesele care te n'au fostū iluminate, seū atū fostū atătū de puținū, în comparațiune cu a-veerea proprietarilorū, în cătū au fostū mai multū uă protestare decātū uă salutare? Cari suntū acei cari în locū d'a saluta pe principele Napo-leone, s'au manifestatū în contra, prin nemergerea lorū la serata de la Cotroceni? Eca întrebāri forte poticni-tōre pentru opozițiune, și d'acea-a abia le făcurāmū și trecemū nainte, căci, cumū đice forte bine *Terra*, națiunea ne cunoscē pe toți și, la ocaziuni propice, dā fiā-cărui-a cea-a ce i se cuvine după faptele se-le.

CE ESTE SENATU-LU?

UNA ȘUPERFETAȚIUNE CONSTITUȚIONALE.

VII.

Senatu-lu a fostū consideratū ca ua importantă barriera contra mobilită-i democratice a Camere i; ellu o pre-serva de a degenerā și de a abute de putere-a sua și este unū scutū pentru dreptulū și libertate-a minorită-i, cândū arū fi amenințate de majoritate. Labrolaye(1), care este tipulū celui mai desinteresatū liberal, đice cō ua Camera unica duce țier'a la anarhia și la revoluțiune. „Ua Camera unica a fostū erorē-a ceā mare a revoluți-unii, sorginte-a desordini-lorū și a miserie-lorū nostre. Cei-a ce a lip-sitū parinți-lorū nostri spre a fundā li-beritate-a, a fostū ua a doue Camera care so țina pre ceā d'anteia, și so fia de d'ensa ținuta, în respectulū Con-stituțiunii-si a voinție-i naționali. Pu-țere-a absolută a imbetatū și a per-đulu pre legislatori-i nostri.” Putere moderatrice, Senatu-lu trece ca ua garanția constituțională a libertăți-lorū politice. Liberali-i cēi mai înaintați se oprescu înainte-a omnipotētie-i u-nei Camere unice care pote so pronun-ția or si cândū aceste cuvente grele în consecință: sic volo fora ca so aiba a se preocupā de neei unū controlu. Ua majoritate compactă, indatā ce a luatū ore-cum unū caracteriu de per-manința, în persone si în ideie, devine trufasia și despotica.

Asiā dero anarhi'a și despotismu-lu, demagogia și terrorismu seu servilismu aceste-a, suntū stencele cari neince-latū amenința caru-lu constituțional, cândū nu are dreptulū pilote decot ua singura Camera reprezentativă, Cory-fey-partitu-lu liberal în Enropa, ca Benjamin Constant, Edouard Laboulay, I. Stuart Mill, toli au fostū isbiti de a-cestu periclu emininent si de acei-a au recunoscutū necesitate-a unei a doue

Camere. Acest'a enco este singur'a consideratiune de ore-care valōre, du-po opiniune-a lui Mill, în materi'a nos-tra. Publicistu-lu anglu nu dā neci ua valōre argumentu-lui ce se pune ina-ntē, cum cō adeco ua indouila delibe-ratiune impedia mēsurele precipi-tate, si pre de alta parte ero si nu cre-de cō ua a doue Camera arū impune nna frenu democratice-i, deco iā nu arū fi moderatā pr'in altu nemicu. Mill crede enco, si acest'a este de notatū cō de vomū reussi a dā una jnștu con-clusiune assupre tutu-lorū celorū-alte cestiuni constituționali, este de pucina importantia de a compune Parlamen-tu-lu d'intr'ua singura Camera seu d'in doue. Cu tōte aceste-a, necesitate-a unei a doue Camere, dicu toti consti-tuționalisti i, pentru a preintempnā es-cesse-le si despotismu-lu unei singure seu pentru a o fortificā și a o operā de întreprinderi-le libericide a ver unui partitio d'in sinu-i seu d'in afora, a-cest'a necesitate se confirma pr'in is-toria. (1) Și pentr ca so vedemū pene unde acestā preocupatiune a pututū amagi spirite le cele mai generose, so raportāmū pre Benjamin Constant, care dupo ce ua data a sustinutu repu-blic'a ca forma de guvernū, a cerutū mai tardiu ua a doue Camera ieredita-ria, pentru ca Rege-le so nu o po'u dis-solve si cu acestu modū so i nemicesca stabilitate-a care servece de contra-greutate tendinție-lorū democratice.

Pentru noi uni-i cari credemū, cō ver-ce innovatiune urmedia so fia ba-sata pre sperința cullesa d'in trecutū, autoritate-a istorica ațerna greu în ba-lanța argumente-lorū ce se dau con-tra sistemē i unicameriste. Nescine arū fi tentatū de a credē, cō suntemū reduși a ne aperā în ultime-le nostre sianțuri punendu-ne pre terramū-lu istoricū. Și cu tōte aceste a, credin-țā nōstrā în inutilitate-a Senatului — dicemū Senatu cum amū dice Camera de sus. Camera de lordi seu de pari — este atot de tare, atot de profunda, in-cot, departe de a ne intimidā cotu-si de pucina de colossu-lu istoric-i, de-parte de a fugi de pe acestu terramū care s'arū parē atotū de alunecosu pen-tru noi, punendu-ne d'in contra voiosi pre d'ensu, ne vomū cercā a ne sus-tinē credința nōstrā politica enco d'in-tr'una punctu de vedere care, pri ma facie, se arretta pentru noi desfavora-bile.

Cei-a ce ne va usiorā calle a cū deos-sebire, suntū observatiuni le presintate mai sus în privința origini-i istorice a sistemē i bicameriste. Cercetāri-le anteriori ne au probatu, cō Camer'a de sus pre unde essiste, seu d'intru ince-pu ca în Anglia si în Germania, seu dupo imitaciune-a angla, precum în State le a erōr' a constituțiune-a nu a priimitū enco sacru-lu secle-lorū, a fostū întemeiatā pre dictințiuni de classi ne-compatibili cu spiritulū democraticū a seculū nōstru. Ero în țiere le cu unū constituționalismu de prospetu data, luāndū-se accodinte-le dreptu effectu-lu unei cause determinate, s'a priimitū fora multa discutiune autori-tate-a essemplu-lui, si fora caso se ba-gge de sema, în contradicțiune cu prin-cipiulū enunțiatū în cupu-lu charte-i constituționali, cu cote-va articlū mai la valē s'a adoptatū, altu care deco nu resturnā pre cellu d'anteiu d'in funda-mente, dero enso era menitu soblu res-trāngă în aplicatiune si so i curpa des-voltare a. Cândū pr'in urmare ni se oppune autoritate-a istorica, essem-plu-lu Anglie-i unde Camer'a lordi-lorū s'a despertitū de acei-a a communi-lorū sub influința unorū ideie pre cari esta-dū partizani-i liberali, dero sinceri, abicumerismu-lu le renega, nu este concludinte. De asemene, parla-

mentarismu-lu de 30 anni allu Fran-cie-i, cu tota libertate-a lui atot de pre-conisatā, si în mani'a acellorū desbat-teri atot de resunetorie d'in antēi'a si a doue restauratiune, nu ne pote dā ua essactā mēsurā pentru a cumpani in-fluința Camere-i pari-lorū si a ne face so ne clāmāmū în credința nōs-tra. Pentru ca autoritate-a istoricē so ne potā servi de calaudia în critic'a unei institutiuni si so fia determi-natoriā în aplicatiune a actuale ce amū inclinā a face, urmedia so osservāmū doue condițiuni. Stare-a sociale, opi-niuni-le politice se scamba d'in seculū în seculū, d'in generatiune în generatiune. De nu vomū fi inl'acelle-a-si con-dițiuni sociali si politice, cu principie si cu ua maniera de a vedē difficite, nu putemū stabili ua essactā si instruc-tiva comparatiune. Putemū so compa-rāmū ua stare sociale cu ua alta stare sociale si so ne pronunțāmū în favōre-a unei-a, în desfavorē-a celle-i-l-alte. Dupo ce enso amū recunoscutū diver-sitate-a stari-lorū, a voii de a deduce concludiuni identice d'intr'ua stare tre-cuta pentru cea actuale, este totū una cu a sperā, cō d'in combinațiune-a a elemente diverse vorū iesi produse identice. Cei-a ce a fostū bunū si a pro-dusu efecte salutarie intr'ua societate guverniatā dupo principie feudali seu aristocratice derivate d'in celle d'anteiu, nu numai cō nu pote servi dreptu nor-ma pentru unū seculū si ua societate care se inchina democratice-i, dero neci cō pote fi luatū dreptu punctu de ple-care, pentru a putē judecā cu ore-care aparința de certitudine de efecte-le ce va produce aplicāndū-se în con-dițiuni cu totū-lu scambate. Arū urmā dero, ca sistem'a bicamerista so treca mai antēiu pr'in purgatoriu-lu istoric-i în condițiuni-le actuali a societāti lorū, pentru ca so ni se potā oppune cu ve-rissimitudine autoritate-a essemplu-lui. Enso tocmā acest'a încercare este enco de facutu.

Încot despre essemplu-lu constitu-țiunii-lorū cari dupo ce în prime-le ar-ticule au consecratū principiu-lu demo-cratice-i, ce-va mai departe au intro-ducū unū Senatu tocmā pentru ca so impede invasiune-a democratice-i, a-cestu essemplu este departe de a fi concludinte. Si mai antēiu, arū fi ua assuriditate de a ne referri la nescanti premise contradictorie pentru a trage ua conclusiune essactā. Dero lassāndū la ua parte acest'a consideratiune, mo-rale fiindū-cō este logica, consecra-țiunea a timpu-lui care a trecutū preste atari constituțiuni nu este enco de ua autoritate destulū de grava pentru-ca so fia invocata fora replica: Francea si a scambatu regimine-le dupo ua în-cercare de 30 anni, si deco în Belgē, dura de 35 anni, nu șcimū de nū se va modificā māne seu poimāne.

Pr'in urmare, nu este ierlatū a argu-mentā cu istori'a în mână spre a probā superioritate-a sistemē i bicameriste, pentru cine arū voii so vindece pentru acest'a systema ua superioritate asso-luta facendū estu-feliū abstractiune de condițiuni-le de timpu si de stare-a so-ciale. Vice versa, istori'a presinta ua base enco si mai incerta pentru a asi-điā ua argumentatiune solidā în favō-re a preocupatiuni-lorū publicisti-lorū pe cari le amū raportatū la încapu-tu-lu acestui paragrafu, si acest'a d'in doue puncturi de vedere.

Unū guvernū represintativū, liberā-le cu ua singura Camera enco, putemū dice, cō nu s'a încercatū neci unde. Coci deco s'a aplicatū aici si acolō cote ua data, imperiu-lu i a fostū cō-meru, nu a avutū timpu-lu materiale neci de a se consolidā, neci de a si produce efecte-le. Popore-le nu au apucatu neci chiarū so făca cunoscința cu ua atare institutiune, necum so se identifice cū iā. Nu se pote, pr'in ur-

(1) Le parti national, 1865

(1) Delolme Constituțiune-a Anglie-i.

mare, dice într'unu modu absolută neci co este bună, neci co este ră. Numai unu singuru lucru este certu; remustrare-a ce i se face cum co aru fi favorindu anarchi'a seu despotismu-lu si co aru fi innabusindu libertate a minoritati-i nu pote fi sprijinita pre istoria. Nu mai pucina injusta, nefindu justificata pr'in istori'a, este accusatiunea ce i aduce Laboulage candu pune in sarcina systeme-i unicameriste tote desordini-lesi tote miserie-le cari nu bantuitu Franci'a in timpu-lu revolutiunii. Deco ni s'aru proba, co, pr'intr'ua necesitate inerinte a systeme-i ver-ce camera unica urmedia neapperatu, in totu timpu-lu si sub ver-ce conditiuni, so devina demagogica seu despotica, so si inchida ochi i la lumina ratiunii si so si astupe urechi-le pentru consiliile prudentie-i, ne amu dispensa de a recurge la invetiamente-le istorie-i. Cine va pute enso, in buna consciinta, a priori, so sustina co ua Camera unica are so fia totu de una seu anarchica, seu despotica seu servile? Ce cuvente se potu da pentru a justifică ua atare allegatiune? Passiuni-le omeni-loru, a cutediatorii-loru d'in intru seu d'in afora camere i. Au dora, ce a de a doue nu are so fia compusa totu de omeni, de ua potruva suppusi pasiuni-loru, tot asi susceptibili de a se ingamfa de putere a loru seu de a si plecā capulu inainte-a putinte-lui de di! Dese va cuprinde si acest'a a doue Camera de a-celle-a si pasiunica ce a d'anteu. unde va mai fi stavilariu-lu doritu? Trei sunt mai cu sema directiuni-le cari ni se da de periclose si in cari potealunecā ua Camera unica; iā pote so faca causa commune cu anarchia, cu demagogia; seu petrunsa de simtimentu-lu omniputentie-i selle pote so traga la sine si so concentredia in mane-le selle tote puteri-le Statu-lui: esemple lungulu Parlāmentu in Anglia, conventiunea in Francia, seu in fine so devina pr'in effectu-lu unui servilismu fora mārghini, instrumentu-lu cellu mai malleabile a despotismu-lui unui singuru omu. In aceste diverse impregiurari ce rolu va jucā Statu-lu? Neapperatu co nu pote decot so iā positiune seu, allaturi cu Camer'a de geosu seu ua positiune ostile. Partisani-i bicamerismu-lui parū admitte co certa si neindouiosa acest'a ultima hypothese. Si ca so si justificē sperantie-le atot de magulitoriu facu appellu la rivalitate-a ce naturalē va esistē intre doue corpuri a Statu-lui investite cu acei-a si putere. Dero mai anteu este trise so fimu reduci a adastā rezultate bune dintr'ua sorginte prosta, par'co s'aru putē so curga apa curata dintr'unu pahariu nespalatu. Apoi, tocmai aici cu istori'a in mana putemu affirmā co Statu-lu neci ua data nu a justificatū sperantie-le optimiste a partisani-loru sui. Totu de una s'a intempnatu in Statu velleitāi mai aristocratice, mai retrograde si pr'in urmare ua mare inclinatiune la servilismu. Au dora Statu-lu lui Napoleone I au declaratu ver-ur-lu d'in actele si decrete le selle de neconstitutiunale? Seu Statu-lu lui Voda-Cuza s'a oppusu la interpretatiune-a anticonstitutiunale te s'a datu unori articlu-lui 3 d'in statutu? Camer'a domini-loru d'in Austria a opritu ua data guvernii-lu absolutu de cancellaria care a condusu, in atote-a rondui, Statu-lu la marginea prepassie-i? Ero deco camer'a de geosu, in beti'a precumpanitorie-i selle puteri se va purcede pre calle a despotismu-lui parlamentariu, seu va da mana cu revolutiune, atunci nu Statu-lu, orcum va fi compusu, dero neci ua putere omenesca nu pote infrena venitur'a revolutionnaria, istori'a vorbesce, care pre cot gassesce ua expresiune quasi-legale in camer'a represintanti-loru, pre atot dā acesti a ua putere irresistibile, inainte a carii-a nenu nu pote sta in piciorē.

Eia-ne permissu a raportā aici opiniune-a unui eminente publicistu care, de si in principiu nu pre inclinā pentru Statu, totu-si ensoi a gassitu ua ra-

tiune de a fi: opiniune a lui Mill aru cu atot mai mult greutate: «Nu potu crede, co intr'ua stare a societati-i cu adevratu democratia. Camer'a lordi-loru aru avē vr'ua valoare reale ca moderatrice a democratie-i. Candu unu partitu este slabu, mediu-lu de a lu fortificā nu stā intru a luasiēdā in linia de balaiā facia cu unu adversariu mai puterosu, si a desfasiorā estu felu pre câmpu deschisu puteri-leloru respective. Ua atare tactica aru assecurā complet a invingere a cellui maislabu... Putere-a cu adevratu moderatoriā intr'ua constitutiune democratia caula so lucredia in Camer'a democratia «si printr'ensa... Unde sunt done Camer'e, un'a represinta poporu lu, ce a laltu represinta ua classe seu nu re-represinta neci una. Si nu potu crede, co acolo unde democratia este putere a dominatoriā, ua a doue aru avē vr'ua putere reale de a resiste chiaru a aberratiuni-loru celle-i d'anteu.» Cautā so recunoscemu, co aceste grave cuvente a publicistu-lui anglu justificā intr'unu modu singulare titlu-lu ce amu datu studiu-lui nostru de facia.

Si aici so nu uitāmu a unu lucru. Tote escesse-le pentru cari se incriminedia system'a unicamerista cadu in nescanti epoce alle istorie-i cari nu sunt normali. Au dora se potu luā dreptu norma Camer'a unica d'in Angliaceā dupo essecutiune-a lui Carolu I? Ce conclusiune se pote trage d'in Camer'a revolutiunaria a Francie-i de la 1789—1795 seu d'in 1848? Parlāment-le Germanic-i d'in 1848 ne potu ore dā unu puntu sicuru de plecare pentru a deduce unu sanetosu invetiamentu politicu assupre unicamerismu-lui? Totu atot aru fi ca candu amu cautā so descoperimu opiniuni-le unui omu d'in cuvente-le ce pronuntia in parocsismu-lu bole-i. Functiunedia ua constitutiune cu ua singura Camera in timpuri regularie, linniscite candu ratiune a vorbesce mai tare decot pasiuni-le; so i dāmu timpu aceste-i constitutiuni de a prinde radacina, de a se consolidā la ua natuine so petrunsa in deprinderi-leiei; Si deco atunci se va face culpabile de cote crime i se imputa, so o condemnamu in buna consciinta. Pe cottimpu enso nu amu sperimentatu o, so ne abtinemu de a pronuntā unu verdictu in privintia-i.

Nu este totu asiā si cu system'a bicamerista. Iā si a datu probe-le de secle. Unde a produsu efecte salutarie, elle a provenitu mai cu sema d'in concursu-lu unoru impregiurari fericite cari nu se potu reproduce, dupo placu orcāndu si or unde. Mai pretolu indeni enso seu au fostu mai multu ua pedica decot unu regulatoriu a depolāri-i constitutiunali, seu Statu-lu a facutu triste la figura a unui corpu inane care si a teregaitu viveti'a pr'in putere-a respectu-lui ce au omeni-i pentru totu ce este in fiintia. Barbati-i politici cari s'au occupatu cu constitutiune-a Anglie-i recunoscū, co Camer'a lordi-loru nu mai are esta-di importantā a sua de mai nainte. De acest'a parere sunt intre alti Gneisti Mill. «Camer'a lordi-loru, dice acestu d'in urmc, a fostu ua diniora ceā mai mare putere a constitutiuni-i nostre, si Camer'a communi-loru numai ua putere moderatoriā; atunci enso mai co nu erā alta putere in statu decot Baroni-i.» Acest'a observatiune inspira publicistu-lui ua reflexiune pré justa. Ua adunantia care nu se fundedia pre ver'ua mare putere in Statu nu este nemidu pre lunga ua alta adunantia care are ua atare base. Regele Prussie-i cu geniale le sui primu ministru s'au preocupatu pré pucinu chiaru de opiniune-a Camere i de geosu in aceste d'in urma anni, precāndu pregatēu essecutiune-a gigantice-loru planuri! despre cari erā securi co urmā so fia approbate de natuine candu s'aru realisā. Esta-di Bismark merge inainte cu Camer'a de geosu si neciellu neci Camer'a nu tine socotela de oppositiune a reactivari-le aru voii so le faca Camer'a domini-loru (Herrnhäus). Estu felu acest'a d'in urma prevediendu, co cu timpu-lu pote so fia reduca la respectu-lu antice-loru, a fostu nevoita a se imperti. Puteri le mai june s'au ap-

propiatu multu de ideie-le ministru lui si a Camere-i de geosu, si cu timpu-lu va ajunge so nu fia decot ua simpla a iei imagine. Asiā este in natur'a lucruri-loru. Or Camer'a care represinta partitu-lu cellu mai tare sfarema pre ceā lalta, or acest'a-lalta se teresce dupo ceā d'anteu si nu este decot ua superfatiune in mecanismu-lu constitutiunale.

De acea-a, nu Statu-lu nu ua adoue Camera, fia iā compusa s'eu dupo acelle-a si principie si d'in acelle-a si elemente ca Camer'a popularia, fia or cum altu-feliu compusa, va fi ua pedica a anarchie i, a despotismu-lui. Nu stā in institutiune-a unui Statu garanti'a libertati-loru politice si unu frenu contra oppresiuni-i majoritati-i assupra minoritati-i. Unu atare frenu urmedia so 'llu cautāmu si so lu gassimu, deva fi cu putintia in chiaru compositiune-a unei Camere unice, nu in reeditiune-a-i.

Cei-a ce amu disu pene aici ne scutesce de a intrā in cercetare-a diferente-loru moduri de compositiune a Statu lui. Coci este indifferente a sci decot voru fi Senatorii numai descendenti i vechie-loru familie, seu repesintanti-i proprietati-i imobiliare, seu ai capitale lui, seu ver carii alte classi a poporatiuni-i. De sine se invederia, si la casu esemple-le istorice nu ne aru lipsi spre confirmatiune, co rezultate-le nu se scamba in aceste diferite hypothese. Diverse-le systeme de electiune potu avē ua influintia de timpu, fora a modificā ua mentiune speciale acellui care custa intru a da camere i populare direptu-lu de a allege pre membri i cele i lalte. D'in doue una: or va trebui so i allega d'in sinu-lu suu, seu afora d'in membri i ce o compunu. In cellu d'anteu casu, a doue camera va fi numai ua miniatura a cellei d'anteu. In cellu de allu douile a Senatorii voru iesi d'intr'ua electiune cu doue grade. Este enso unu ce straniu ce mandanti-i si mandatari-i se deliberedia assupre acellui-i-a-si obiectu. Straniu, fiindu-co arare-ori se va intemplāca mandatari-i so se departedia de opiniune-a mandanti-loru. Si aci so nu se vorbesca de esemplu-lu Statu-lui americanu, precumu face Mill. 1) Coci acestu Statu nu este allestu de Camer'a represintanti-loru, ci de legislatur'a fia carui Statu a confederatiuni-i. 2) (Va urma). G. P. BACALOGU.

PRESEDINTA ADUNAREI DEP. ROMANIEI.

Adunarea deputatiiloru redeschisā dupo vacantiile serbatoriiloru Pascelorū, la 20 Aprilū 1868, plā la 10 Iuniū curenitū cândā s'a inchisū, a discutatū si votatū proiectele de legi urmātore:

- 1 Proiectū de lege, pentru a se autoriea guvernulū, ca prin mijlozele ce va crede mai nemerite, se asicure communiatiunile postelorū in totā țera, plā la 1 Iuniū 1869.
- 2 Idem pentru poliția ruralā.
- 3 Idem pentru aprobarea contractului incheiatū de d. ministru de resbelū, cu d. Thiébaud, pentru furnitura pānei garnisoni din Bucuresci.
- 4 Idem pentru admisiunea timporarie și pentru transitul cerealelorū străine.
- 5 Idem pentru schimbulū locurilorū, proprietatei eforiū spitalelorū civile din Bucuresci, dreptū altū locū alū d-lui Lazār Calenderoglu.
- 6 Idem pentru evaluarea din nuoc a venitului proprietāțilorū fonciare.
- 7 Idem pentru indestularea unorū supusū ruși, to pretentiunele pornite de ei, pentru materialele desființatelorū forterețe, Chilia și Ismah.
- 8 Idem pentru concedarea construirei unui resou de căi ferate in Romānia.
- 9 Proiectū de lege pentru eliberarea cu despāgubire a locurilorū, din țergulū Huși pe locurile posedate de dñșii cu embaticuri și alte diferite ingagiamente.
- 10 Idem pentru organizarea puterei armate in Romānia cu amendamentele propuse de Senatū.

40 A transportat

- 1) Guvernii-lu represintativu, cap. XIII.
- 2) Constit. americana art. 1 sect. 3.

- 10 Transportū.
- 11 Idem pentru fixarea căilorū mari naționale și căilorū județone.
- 12 Idem pentru aprobarea contractului incheiatū de d. ministru de resbelū, cu d. Fougères, pentru anagiarea sea ca instructoru alū flotei romāne.
- 13 Idem pentru a se chlama cu clasu anulū 1868 unū conțineatū de 10,000 omeni.
- 14 Proiecte de legi pentru acordarea de diverse credite la deosbite miuistere.
- 1 Propunere pentru a se acorda ministriului de finance unū creditū de lei noui 500,000, pentru facerea de monedā de argintū și aședarea unui stabilimentū de tăiatū bani.

25 Proiecte de lege, in totalū.

Osebitū de acest'a saū cercețalū si validat drepturile la pensiune a 101 persoane, dupā 10 raporturi ale comisiunei de pensuni.

S'a acordatū 2 indigenate.

S'a luatū conclusiuni asupra 2 raporturi ale comisiunei de petițiuni.

Vice președinte, G. Arghiropolu.

Ceremū scuze d-lui Corjescu, dacă din intēmplare, rātecindu-se epistola d-sēle printre alte cārtie a remasū nepublicatā pīnā acumū.

D-lui Redactore alū diariului ROMANULU. Domnule,

Pentru a nu fi indusā in erorē opiniunea publicā, este de demnitate mea a nu lāsa se planeze asuprāmi acuzările ce mi se aducū prin diariulū *Convențiunea*, Nr. 29, de la 14 ale curenței luni, s'āmi adresate aceste in calitate de simplu cetățenū, s'ā in calitate de consilierū comunālū.

Intru cātū aceste nedemne acuzări rămāneā inserate numai in acelu diariū folclorū șobscurū, eramū mulțamitū d'ale opune dispregulū tăcerii; astā-đi însă cândū le veđ reproduce și in altū diariū cu ore care ințindere numai din necunoscința circumstanțelorū locale, mē simptū datorū a da uā desmițire in fața societāței invectivelorū publicate, și le declarū pure calomniū inventate in scopuri ascunse.

Desidū darū pe calomniatorii mei a proba acele aserțiuni cumū că eu in unire cu cășapii Romāni cumpāramū de la Ovrei carneā trifū pe 20 parale ocaua, și o vindemū la erescinū cu 2 lei 20 parale, saū se probe măcarū că eu in asemiee materie de cășapie amū făcutū vre uā datā cu cine-va comerțū. Pīnā la producerea unorū asemenea probe ce nu se vorū putea realiza nici uā datā, rămānu stigmatizați in fața societāței de calomniatori.

In interesulū veritāței șa moralitāței, vē rogū d-le Redactore se bine-voii a insera in diariulū domniei vōstre *Romanulū*, liniile de mai susū.

Primiți d-le Redactore, asicurarea distinsēi consideratiuni ce vē conservū.

C. Corjescu.

NECROLOGU.

Longue est sa nuit, et fermés sont ses yeux lourds

Allez, allez en paix, vents allez!

Oprește trecētoarele, stāi pucinu lāngā acestū mormintū. Nu te uita, nici unū mormimentū, nici uā inscripțiune, nici uā coronā nu vē vedea pe dinsulū. Al erā încă primāverē, și flōrea bātulū de viscolū, s'a vestegitū inainte de ași aduce fructele sēle. Cugētā însă la acelu sufletū candidū, care a trecutū aci pe pământū ca rona unei diminetē, și care străbate acumū spațilū sfērorū pe calea eternitāții, fără de a fi culesū uā flōre in surlulū seu peregrinagiū, fără de a fi pututū se lase uā suvenre in urma sca. Ascultā acelu suspinū înădușitū; este suspinulū surorilorū și alū unei mame doiose, cari plāngū cu perulū despletitū și cu ānima sfāșiatā de durere pe mormintulū fiului și fratelui lorū. Durerea lorū este crudā și fără mārghalare; căci elū era uniculū rādimū și unica speranțā ce aveā.

Vorbimū, iubite lectorū, de tinerulū profesore d. Iōn Georgescu, care a trecutū din viață la 8 Iuniū a. c. in etate abia de

24 ani. Nāscutū la 1844, dintr'ua familiā dia poporū, onestā, însă sermanā a urmatū clasile primarie la școlulū nesceritū sēle in Brāila. In acelu timpū a remasū orfan de tatā; succesulū escelinte însă cu care frequentā școlā, eșindū totū deuna anteuilū premiāntū cu coronā, și dispozițiunile fericite cu cari l'a inezesfratū natura, atraserā asuprā-i atențiunea unorū cetățiani generoși și zelosi de binele publicū, 1) cari lū incurajārā ași continua studiile in cepute și-lū trimiserā la Bucuresci, dāndū unū subsidiū anualū de 60 galbeni. Dupā 3 ani, a intratū in institutū ca bursierū alū Statulū. Din cauza lipsei totale de mijloce însă, neavēndū cu ceși face veșminte, a fostū silitū a eși din pensionatū, ca pto muncā sea propriā se-și cāștigne mijlocele de subsistință. Astū-felū tinerulū Georgescu, care impreună cu frumosele sēlei calitāți și o ardore pentru studiū, luptāndu-se neincetātū cu vicisitudinile sorții, a urmatū clasile de colegiū cu unū succesū eminente pīnā in clasa a 6-a. Cu distingere avea aplicare pentru științele esacto, și anume pentru matematici. Din clasa a 6-a, arđēndū de dorulū de a ajunge mai curāndū in stare se potā ajuta pe iubita sea mamā, s'a inscrișū la facultatea de sciințe, și astū-felū urma și studiile din colegiū, și din facultate, și scria totū uadātā și in cancelaria, seā de lecțiuni particularie ca se se sușinā.

In iōmna anulū 1866, făcu concursū pentru unū postū de profesore. Fatalitatea însă nu incetā nici aici a-lū persecuta, căci deși eșise forta bine la concursū, din unele impregiurari nefavoritōre na pututū fi numitū in funcțiune pīnā dupā uā jumetate de anū. In urmā a fostū numitū profesore de sciințele naturali și de matematici la clasle școlare de la sf. Sava, cari a devenitū acumū gimnasiu de șine stātătorū suptrū numele de Mihalu-Vitezulū. Aici a servitū aproape doi ani, cu multū zelū și cu multā capacitate. Dar in fine, căgu intrunū mormū care i s'a trasū fără iudiciulū din ostenele și din multele suferințe prin cari trecuse deși era încă așa de tinerū, și care l'a mai bine de uā jumetate de anū i-a storsū totā puterea. La 8 Iuniū a. c. a trecutū pragulū fatalū alū vieții, lāsāndū in dolū pe uā mamā veduvā, și pe doue surori, copile încă, cari își puseserā intrinșulū totā speranțā, și cari-lū priveāu ca pe Ingritorulū și părintele lorū.

Șorbi, o sufletū seninū, șorbi de pe acestū pământū de durere și de minciunā. Acolo unde mergi tu, nu suntū suferințe; este iubrea și lumina. Mergī liniștitū cātrā acelu țermū fericit, suvenirea tea va rămānea netorsā in ānima amicilorū și colegilorū tōi!

Consolā-te, iubitā umbrā; mormintulū tău nu este pustilū. Uā flōre, unū suspinū, uā lacrimā udā țerina tea in flā-care diminetā. Suntū lacrimi de sorā, este plīnsulū arđētorū alū unei mame doiose. Fii fericit!

M. Strajanu.

Prof. la gimn. Mihailū Vitezulū. Bucuresci, 14 Iuniū 1868.

ORAȚIUNE FUNEBRA

la înmormintarea Profes. IOANE GEORGESCU
la 10 Iuniū.

Amici, concetățiani și Iubiți școlari!

Cu ānima sfāșiatā de durere, vocea mea cea debile, nu este in stare a depinge intrunū modū expresivū, modificāțiunile interioralū meu, pentru perderea amicului și colegului nostru Georgescu; cu tōte acestea nu me potū abține de a nu rostii ei cāte-va vorbe, de a nu scōte cāte-va accente de durere, cari cātū de confuse și ințerupte vorū fi, ele vorū depinge multū, cāl obiectulū; tristeții, desolāțiunii este înaintea noastră!

Darū ce pictorū alū cugetării, ce genū mare, pōte s'o depingā mai expresivū, orōrea, tristețea, desolāțiunea, de cātū inșeși fisionomiile vōstre? Cine pōte se asiste la unū atare accidinte, fără se verse lacrimi? Ce ānima impetritā pōte se flā acea-a, care se nu simțā durere pentru perderea unu

1) Marghiloman și d. comerciantu Farangu.

teneru la începutul carierei sale? — Pentru unu tineru ca colegul nostru Georgescu, în anima căruia se plântase afundul principiilor morale, amarea cătră părinți și cătră Patriă, principiul bineului, formosului și adevărului. Pentru densusu care, deși tineru cu etatea, dera btrându cu spiritul, espiră su lacrimi în ochi, că lasă fără nici unu sprijin pre mama-sea și pre surorile sale?!

Suntă acum două zile, de când cu pă-rere de reu, ne privea și repeta că ne la-să, de când își lua remasă bună de la colegii sei, cu ochii atințați către amata soa-mamă și cătră surori cari îi încungurau patul se-l lital, de când cu ochii lacrimându repeta se avemă milă de mama-sea, căci e străină și lipsită de medii, că nu pôte se mără de focul ce arde în anima-sea. — În vanu, noi — colegii sei, — ne șliamă alu încuragă, în vanu i și eam: „ce vorbe suntă astea, te vei face senătosu. o se vij se culegi fructele ce ai sădit în spiri-tul scolarilor.” — Nu, nu respondea, cu spiritul celu perspicace, celu caracteriza: „nu măi potu se am acestă fericire, ve-vești bucura voi de acele fructe; nu voiți putea nici udată se măi urc scara Gimnasiulu Michaii celu Mare. Dra-gii mei, namă necesitate de consolafune, înfelegu, forte bine, pozițiunea mea actuală; eu trebuie se plătescu tributulu natu-ri, înainte de timp. — Așa e via-ța; Numi pare reu că moru, imi pare reu că namă putu se-mi împlinescu acea-a ce dorēmă; imi pare reu că mori la începutulu carierei mele, că nam fostu de nici unu folosu patrii mele, și că mortea, înainte de timp me smu-ge din braciile scumpei mele mame!”

Al aceste vorbe sfășlătore, cari atingu, spiritul și anima, nu potu se nu-mi vie în memorie!

O mörte! crudă mörte! cumă îi indip-seși ghiarele tele odiose, ca se răpesc via-ța tinerulu și colegulu nostru, cumă tăiași cu cösa cea fatală, firul vieții acestu tineru, cumă tăiași acestă flöre, care de abia im-bobocita, nu putu se producă nici fructu!

În fața unu atare accidente nimeni nu pôte de cătu a confirma cu disperare, dizele eclesiasticulu: „vanitas vanitatis et omnia vanitas.” Asta e singura vorbă care imi ma-remăne, întrunü accidente așa de sfășlietörü întruă așa de justă și sensibilă durere. În-tradeveru, acestu testu re-lu invocă, ce con-vine la tôte stările și la tôte evenimentele vieții nostre, devine prin uă rațiune parti-culară, și mai propriu pentru subiectulu meü celu lamentabil. Al da, nu potu se gici, de cătu ca Bossuet: că sănătatea nu e de cătu unu nume, viața nu e de cătu unu is, gloria nu e de cătu uă apar-iță, grațiile și plăcerile nu sunt de cătu unu amuzamente periculösu; că töt e vanu în noi, afară numai de mărturisirea ce fa-cemă înainte lui D-geu de vanitățile nostre, și de judecata ce ne face a desprețulu tötü cea-a ce suțtemu, edecă afară numai de e-sența vieții nostre, de partea nedestructibilă, de cea-a, ce a făcütü pre marele filosofu Socrate, cu bacariulu mortiferu în mână, se vorbescă cu mărinimiă, în cătu se părea că se urcă în ceru, în locu de a se lăsa în braciile odiose morți: „Cuplu doue căi, gica eü, doue drumuri, pentru suflete cându estü dinu corpü.”

În astu modu însă omulu nu e decätü cumă ilu definesce, întrunü modu sublimu palmistulu Davidu: „Omulu ca erba, zi-tele lui ca flöreă câmpulu.” Întradeveru pe tötä ziua și pe tötä micuta dizele psal-mistulu gje se confirmă; în tötü momentulu constatämü, că murimü tötü, că mergemü nelncetatü cătră mormentu, în tocmă ca a-pelo, cari descoldu nelncetatü în pământü fără a se măi întörce; trecü anu, după anu, luni după luni, septemăni după septemăni, și după și, pînă cându chiar și momen-tulu speranței și alu fericirii, viața nostră ne de-lasă, se perde, se afundă în abisü, ca riu-rile cari nu încetăz de a curge, afundându-se în oceanu, cu riturile cele măi necu-noscute. În fine din acestu punctu de vedere viața nostră nu e decätü unu jocu supusü întâmplării. Dacă daru tötü e vanu în astă lume, pentru ce bărbății cei mari, au moritü pen-tru țeră? Pentru ce Aristotele a gisü că viața

omulu este uă activitate practică perfectă în uă viață perfectă? Nu putea Thomistole, nu putea Epaminonda se sedă, se nu lucreze nimic? Pentru ce poetü, pentru ce opitüi voiescu se siä inobilü după mörte? Pentru ce Fidia a pusü uă imagine asemenea sieși în scutulü Minervi nelindü permisü a-și acrie numele? — Pentru că se află speranța sădită în anima nostră, măi cu semă în spi-ritole superiöre, că cu cătu vorü servi posterității, cu cătu vorü face măi multü bine, cu atätü vorü fi măi fericitü, cu atätü vorü fi nemuritorü.

Pentru cea a Eclesiasticulu, după ce des-prețuiesce bunurile pämentesci: arëtä în fine conchiëndü cea-a ce e solidü.

Etä ce gice: *Deum time et mandata ejus observa; hoc est enim omnis homo; et cuncta quae fiunt adducet Deus in judicium, pro omni errato, sive banum sive malum illud sit.* Eccl. XII, 13, 14. (Temetü de D-geu și pädesce tötü poruncile lui, că tötä fapta o va aduce D-geu la are-tare, cu tötü lucrulu trecutü cu vederea, ori bunü, ori reu flä).

Astü-felü darä, dacă privimü numai cur-sulu vieții muritöra, tötü e vanu în noi, daru tötü e prețiosü, tötü e importantă, dacă con-templămü termenulu pe care-lu apucămü, dacă cugetämü că omulu nu e de cătu unü căletörü, venitü în mormä numai de a face bine posterității, de a lăsa ceva suvenirü după densusu, de a face ca umanitatea se prosperaze, se se desvolte; că elu trebuie se-și dea socotela despre faptele lui și că celü justü se află în culmea fericirii; că nare ni-micu de muritorü deslegatü de lațurile cor-porale, și privește în fața pe D-geulu, că-ru-l-a a sacrificatü.

Amiculü și colegulu nostru Georgescu darä na muritü, elu se află între noi, umbra lui se preämbă deasupra capetelorü nostre, ve-selä că a scäpatü de acestă lume vanitösă; noi nu-lu plängemü pe densusu, care pe cătu-timpü i-a permisü durata cea scurtă a vie-ții se-le, a lucratü cu celü mai mare zelü, ca se-și înauușcä spiritulu cu cunoscințe utile; este tristü că n'a pututü face usü de frumösele se-le principie, este tristü pentru dulösa sea mamă și surori! Durerea lorü e mare și eternă, căci fatală mörte le răpesc, cea-a ce aveatü mal periculosü în astă lume. Darü, ce e de făcut? Nimic, de cătu a ne su-pune voinții lui D-geu. Asta e singura sciință ce ne limcesce.

Cugetä, o tristă mamă, că viața omulu, e unü giru perpetu de suferințe; cugetä că asta e voința lui D-geu; depune tandrele tale färuțări pe fața fiulu tötü, și sperä în D-geulu celü viu de la care tötü vinu și la care tötü se întörcü, și care îngrijesce de tötü ființele se-le. După cumă tu nu poți uita pe fiulu tötü, așa și D-geu nu ne uită pe noi, fii lui. Profetulü Isaa gice: „*Az döbrä va uita miera pe prunculü seü și nu-și va aduce aminta de fiä päntecelu seü? Și de va uita miera pe acestia, darü eu nu te voiü uita pe tine gice Domnulü.*”

Eru noue, amici și scolari, nu ne măi re-măne altü de cătu se aruncămü ultima pri-vire cătră corpulu celü rece alu tinerulu profesoru, se-i dămü ultima îmbrăcișlăra, și rugându-ne pentru sufletulu lui, se-i dicemü ultimulu, remasü bunü.

C. Leonardescu.

Din căusa multei materie a cărei publicare se întârziase și a publicării desbaterilorü Camerü, epistola de mai la vale a cămă multü timpü în cartönele redacțiunei.

Cahulü, 21 Maiu 1868.

D-le Redactore alü diariulu ROMANULU.

Domnule,

Trecutulü d-vösträ asigurându-ne în cre-dința că tötü deuna ați luptatü pentru lumiuă și adeveru și cunoscändü că uă mare parte din diariela ce combatü guvernulu ac-tuale simtü plăceru a da locu în colönele lorü la tötü calomniile, în scopu numai de ași forma motive pentru alarmä că guver-nulu influințase în alegeri. Ne adresămü la imparțialitatea d-vöstră și vë rugämü se bine volji a da locu în colönele stimabilulu vo-stru gțariu responsulu ce amü făcütü gțariulu Dreptatea, asupra articolulu ce tra-

tözä alegerile membrilorü consiliulu Jude-cianü și faptele petrocute la 5 Maiu în sala alegerii.

Domnule Redactore!

În No. 67 alü diariulu Dreptatea, ve-demü inseratä uä scrisöre ce conținea öre-cari descriere asupra scandalulu întâmplätü în ziua de 5 ale corentei cu ocasiunea ale-gerei membrilorü consiliulu judecianü; și fiindü că onorabilele obasurü corespondinte s'a servitü în corespondința sea de narațuni cu totulu neadeverate, ca alegători, ca vic-time ale acelei gice, namü pututü rămenea înduförinți cândü amü vețutü că după tötü cele-l-alte machinațiuni întrebunțate de uä neusematä clicä, ce din nefericire s'a plan-tätü și în orașulu nostru, nu s'a știut a induce în eröre chiarü opiniunea publică.

Ecä faptulü:

Cu căte-va zile înainte de 5 Maiu se vorbea unghiuri-le orașulu eraü sträbütäte de căte-va persöne, a cărorü considerațiune în societate nu e de nil uä însemnată. Aceste indi-vide se sbuțumätü, se sileätü prin mișlöcele ce le permite sfera märginiei lorü intelligenți și considerațiuni personale a propaga și pre-para spiritele inocente ale biețilorü locuitorü agricultori ce formezä masa populațiunei o-rașulu, pentru alegerea membrilorü consi-liulu judecianü.

În nöptea de 4, acesti domni cari erät instruiți, a nu cruța ori cătu cantitate de noct-rü din cupa lui Bahus, au adunätü pînă la ziua vre 40 locuitorü ce făceätü parte din colegiü în curtea unuia din ei, unde alji in-structori avendü la dispozițiunea lorü acestü fluidü, nu conțeneätü a trata din elu pe ser-manii locuitorü ale cărorü pleöpe erät în-chise jumătate de insomnia și de häuturi spirituöse. În fine pe la orele 8 de dimi-niștä a gice de 5, gışii capi ai opozițiunei, (dupä d-nu corespondințe) în fruntea acestei nenorocite grupe, pärsirä loculu ce le pro-curase convingerea că rezultatulu alegerii ar fi în favörea d-lorü și se îndreptärä spre lo-calulu consiliulu judecianü, unde ajungendü cea d'antüdü preocupatiunea fu de a căuta pe d-nu primaru alü orașulu pentru a deschide sedința. După uä jumătate örä acestä ope-rațiune era terminatä și biurolulu provisoriu formatü, se întölege din capacitățile acestei partile. Vre cătu-va alegători onorabili ce veniserä în acele momente protestaserä con-tra acestei procedüre contrarie legei, dar ci-nei asculta? Sberetele și larma ce eșea din pepturile cele rägușite de acriturä amenințäu surparea localulu.

Dupä acestä s'a procedätü la alegerea biu-rolulu definitivü și la despoiarea scrutinulu, rezultatulu a fostü celü urmätörü: D-nu pro-fesore Vasile Cucu a avutü 63 voturi, ca președinte și d-nu Leonida Sterea 49 ase-mine ca președinte și tötü căte atâtea se-cretarii și scrutatorii ambelorü partie. Acestü din urmă vețendü că tötü ostenețele ce le întrebunțase, erät nimicite prin maiori-tatea și partea intelligințe a colegiulu, care se adunase öra, a pusü în contestațiune 8 voturi ale d-lui Cucu, gicendü că aceste suntü nelämurite, fiindü că prin ele afarä de pre-ședința d lui Cucu, nu se specificä care din cele-l-alte 4 persöne scrise pe bilete erät secretari? și care scrutatori? și prin urmare propune se remanä perdue. Apoi adresându-se către biurolu au cerutü contra mării maioritäți se-lu proclame pe d-lui de preșe-dinte și pe alji patru din ai d-lorü de se-cretari și scrutatori.

Maioritatea adunării, indignatä de acestä cutezanä barbară, vețendü că legea se vio-lezä întrunü modu atätü de flagrantü a to-cepütü a protesta și a cere ca biurolulu se proclame pe celü definitivü din persönele ce au dobänditü cele măi multe voturi. Mäi mulți alegători intelliginți au atrasü atențiunea biu-rolulu ca se nu deconsidere legea, se nu se impunä maioritäții voința minoritäții, căci chiarü de sar scädea d-lui Cucu cele 8 vo-turi puse în contestațiune; numai pentru se-cretari și scrutatori, totuși d-sea are mai-oritatea! D'erä cine era se întölegä asemene legitime rationally, căci clicä și biurolulu proavoriü, sidiä căpitanulu lorü, d-nu Sterea, cea artëtü și bătea joc de importanța legei, și celü de alü douilea nu vola a ținea semă de ea, căci a proclamatü pe d-nu Sterea de președinte și patru creature tötü de ale d-sele, și tötü cu minoritate de voturi, de secretari

și scrutatori. Abia apurä biurolulu provisoriu a proclama în acestü modu ilegalü biurolulu definitivü și d-nu Sterea a și vrütü a ocupa fotoliulu de președinte.

Maioritatea vețendü atäta aroganță și te-meritate din partea biurolulu și a d-lui Ste-rea, a început a striga respectu legei și a invitatü pe d-nu Cucu se präsideze adunarea.

Atuncea d-nu Sterea luändü unü nisipärü de pe masa biurolulu și calificändü pe d-nu Cucu ce sta înaintea sea de miserabilü a aruncätü cu acesta în d-lui care ca prin mi-nune numai ferindu-se, a pututü remănea cu capulu nesfärimätü!

Acesta a fostü semnalulu în eperei scan-dalulu, că de uä-datä tötä clicä d-lui Ste-rea, ce din ziua precedințe nu mai era ste-pinä peste rațiunea sea, s'a ropeștü asupra d-lorü Cucu și Copraga, maltratändü cu lo-țvuri barbare și celü din urmă spärgendü și capulu, asemenea au fostü tratați și mulți din maioritate. Pretinsulu președinte Sterea, împreună cu secretarulü Resu, acestü din urmă cu lucrările alegerii făcute pînă atun-cea, särandü asemenea pe uä feresträ au fostü apucați de unii din alegători ce eșiserä a-fără din causă că localulu nu putea se în-capä pe tötü alegătoriü și priörä pentru a le lua acele härtii din mäsü, însă cumă după cumü gje e neunoscutulu corespondinte că ar fi fostü pumnii, hätuși, etc.

Asemene e cu totulu neadeverätü, că am-ploiații strigäu ajutorulu puterei armate, căci acestü ajutorü ilu reclamä adeväratulu pre-ședinte d. Cucu, care cu multä greutate prin ajutorulu mäi multorü alegătoriü abia fu scosü din intru, în unire cu maioritatea alegători-lorü, în care deși erät vre 6 amploria ce întrunätü condițiunile cerute de lege, ei însă nuși exercitarä funcțiunea de amploria ci-a-ccia de cetățiani liberi și independinți.

Acestü ajutorü, nu după cumü gice onor. corespondinte se presintä la momentü ci după unü päträrü de örä abia, și nu era pusü la dispozițiunea amploria lorü ci a unui ölderü, care după arătarea alegătoriilorü și unu nu-märü mare de cetățeni ce se adunase în plața localulu alegerii atrași de räcnetele ce pro-duse supliciuulu hätuși în intru și afarä de localulu alegerii, a pusü mäna pe dd. Sterea, Coge-Bașa și vrüä trei alji culpabili și i-au dusü la cazarmä.

În aceste momente d. sulstitutü de pro-curoru soșese tötü după invitațiunea preșe-dintelulu și a maioritäții alegătoriilorü, constatä uä mare parte din barbarismulu și maltra-tările comise de d. Sterea cu ai seși și fa-cedatoria dändü mandatü de arestare contra ea-pilor ce provocaserä și comiserä scandalulu.

Uä jumătate örä după acestä, limseca re-tabilindü-se, alegerea a reäcepütü și resulta-tulu lei ori cătu sar sili înameli adevä ului altu compromite, siliințele lorü vorü fi infruc-tuöse, căci, actele suntü palpabile de voința expresä și independințe a maioritäții aleg-ătoriilorü, ele vorü fi tötü uä-datä elementele, cari vorü face ea culpabili se-și la pedepsa meritabile preväcutä de lege.

Cätü privește însă despre gicerea cores-pondintelulu, că arestatiü au fostü eliberați a dopä gje după insistența a vre 300 locuitorü și diferiti cetățiani, se ne permitä d-lui ai spuno, că era mäi onorabile pentru d-sea de a se servi cu a patra parte din acestä cifră, mäi alesü cândü însuși d-sea a fostü acela ce a cutrierätü mahalalele și localitățile cari obicinuitü suntü poporate de individe de ca-tegoria celorü ce formaä cea aglomerațiune. Cätü se atinge tösä de punerea culpabililorü în libertate, avemü fermä credință în justitiä înainteä căreä-a este pusü faptulü că ea ve-fäce a adeväruulu se probeze opiniunei publice casulu și mișlöcele prin cari s'a făcütü acestä.

Vedeți darü, d-le Redactore, că onorabilele corespondinte ce va adresätü vorbira scrisöre na fostü expresiunea adeväruulu și sinceritäții, din contra spiritulu de clicä și personalitate la caracterisatü, ilu caracterisözä și lu va ca-racterisä.

Terminändü vë rugämü, d-le Redactore, a ne scusa decä amü abusatü pentru astä äntile și de pe urmä ocasiune, ocupändü colönele diariulu d-vösträ ce puteätü servi pentru însurare de materii ce suntü atätü de interesante pentru noi în specialü și adevä-rații fi ai patriei în generalü.

C. Alexandröscu, A. Sacaloff, (nodsifabil), Dumitru Constantin, Ion Popovici, D. Usacöff, N. Popovici, G. Mironescu, Teodoröscu, Iorgu Necula, A. Burhu, G. Necula.

PRIMARULÜ COMUNEI BUCURESCI.

În temeiulu înaltulu decretü dom-nescü cu No. 938, din 8 Iuniu curinte, publicätü prin *Monitorulu Oficialu* cu No. 129 și a comuni-cațiunii făcutä de d. Ministru de in-terne prin adresa sa cu No. 9497, sub-semnatulu primaru alü comunei Bucuresci, conform art. 46 din le-gea electorală invitü printrăcestä pe tötü d-nii alegătoriü ce suntü deja înscriși în listele electoralü definitive ale anulu curinte 1868 pentru Se-natü, ca în zilele însemnate mäi josü la ora 9 de diminețä, se se adune spre a procede la alegerea senatorilorü în aceste locali și a-nume:

1. Alegătoriü colegiulu alü II-lea pentru Senatü se vorü întruni în ziua de 1 Iuliü viitorü, în localulu ospelulu comunale (piața Ghica), ca se alegä unü senatorü din par-tea orașulu (art. 68 din Constitu-țiune).

2. Alegătoriü colegiulu I-ü pen-tru Senatü se vorü întruni în ziua de 3 Iuliü viitorü, tötü în localulu ospelulu comunale, ci se alegä un senatorü din parteä districtulu (art. 68 din Constituțiune).

3 D-nii profesori ai universitätii din Bucuresci se vorü întruni în ziua de 5 Iuliü viitorü, în localulu A-cademiei, ca se alegä era-și unü senatorü alesü dintre d-lorü, (art. 73 din Constituțiune).

Primaru, ad-interimü, C. Lapati. No. 5,651, 1868 Iuniu 15.

BIBLIOGRAFIA.

În Tipografia naționale a lui T. Macloca și I. Samitca din Craiova, a eșitü de sub tiparu: ELEMENTE DE ISTORIA NATURALE pentru scolele secundarie inferiöre de ambe sexele, de Simeone Miha'i, profesorü de sciințele naturali la liceulu din Craiova, și se aflä de vëndare la autorulu cu urmätö-rele precieri:

- Partea I. Zoologii Lem 1 50 b.
- II. Botanici — 1 30 —
- III. Mineralogi — 50 —

A EȘITU DE SUPTU TIPARU
CURSULU
de
POESIE GENERALE
de
I. HELIADE RADULESCU.

Unü mare volumü tipăritü cu luxü. Se aflä de vëndare la tötü librăriele.

INSCRIȚARE. Nisce härtü im-primate, acte de pensiune, în limba englese, purtändü No. 85 și 382, sa'u pierdutü ađi pe strada Mogo-șoie, de la consululu americanu pînă la pasagiü. Acelü care le va fi gä-sitü este rugätü a le duce la dömnü Sofia Durma calea Colții No. 43. Se va da aducătorulu uä gratificare.

Suptü-s. risulü, Românü din Banatü, face prin aräta onor. publicü din Romäni: cu-noscütü cumă că pentru tötü sezonulu ve-rei acestia va practica ci medicu la Bäile din *Buziasin*, care se aflä în Banatü între Lugosiu și Temišora. Bäile acestea suntü cele mäi puternice de ferü, pentru cea-a își ie libertatea a le recomanda onor. colegi, ca cele mäi specifice și folositoare pentru *Ana-mia, Chlorose, Scrophulosis, Pöla albä, Hamorrhoides, Hamorrhagia, Sorcu neregulatü*, și tötü böilele mitricale, *Aple-care spre Abortu, Nefrupificare, Slä-biciune de nerü, Hysteria, Hypochon-dria*, pentru *Pära, Impotentia s. a. m.*

Med. Dr. Alexandru Popovici.

DIMICHO DIMITRIU v. PO-LIZU; avocat, doctor în drept de la Facultatea din Paris, fost Președinte al Tribunalului de Apel, cercetându-se profunzimea sa de avocat, face cunoscut că locuiește în Strada STIRBEȚOARA No. 32 bis, peste drum de grădina Cișmei.

Primește, toate zilele, de la 10 dimineața ore de dimineață.

De aici sub scrierea antreprenorilor sau de o dată rugămintea de face DD. Voiajori, se lăsa și se gară că a găsit și prețurile alături la Birt și Canere, cât și la fână și orșii, astăzi felul cum nu le pte afla la uici unuși din Hotelurile din acest oraș.

No. 314. 3-24

DOUE EPE de trăsură, de 4 ani, elegaște, și fără cusur, sunt de vânzare.

A se adresa la Consulatului American, Calea Mogoșoai No. 198, în toate zilele de la 11 ore dimineața pînă la 2 ore după amiază.

MOȘIA BORANESCI din Districtul Ialomița Pasa Câmpului, proprietatea casei repositului Dimitrie Boranescu, ce este subț și meza Eptropie, se dă cu arenda pe cinci ani de la 23 Aprilie viitoră care se va ține la 7 Iuliu viitoră. Doritorii vor fi în locuința mea, Calea Mogoșoai, Fontana Roșie No. 1, Suvurbia Popa Herea Coștea Roșie, adă de vânzare în căștini maș și uici vinuri cele mai bune de Dișgășani de 3 și 2 ani nedrese, și care pot egala cu vinurile de Rhin, asemenea și vinuri negre de Odobești. Se recomandă mai cu osbire D lor Antreprenori de Restorante și de grădini.

No. 307. 3-34

PADURIA BALENII, de la moșia BALENII, din Districtul Dâmbovița, Pasa Ialomița, situată pe locușe, s'a pus în țiere, de la 15 Aprilie coentă, la această Pădure se găsește tot felul de lemne de lucru, COPACI de DOAGA, FUSURI de MOARA, PROFUSCI TARACI pînă la 7 stinjin lungimea, BUDOROCI și FURCI de PUTURI lemne da magasi, de tot felu și de case în sfârșit de ori-ce trebu-intă de artă și de drumuri de feră

Doritori de asemenea chereștea se vor adresa la suș zisa localitate și le vor găsi cu prețuri moderate.

LA DAMA GERMANA oare cunosce limba Maghiară și Română. Dorose a intra la o familie ca îngrijitoare în casă; a se adresa la d-na Anna Perth, în Gorgană No. 10. No. 312. 3-34

CIMENT
DEPT:
AU GOURMAND
No. 299. 10-24

EN VENTE
à la librairie
D'ADOLPHE ULRICH
GRAMMAIRE
du
ROUMAIN MODERNE
à l'usage des Français et des étrangers par T Durot
No. 294. 5-34

NUNCIU. HOTEL STERIDI din Ploesti, numit înainte Maria Brutarul, dupe un radical meromet în tot ce face mulțumirea DD. Voiajori, a devenit astăzi toamai în adevărată pozițiune de a merita să ocupe e ntru un orașului.

CASA din Strada Galvina, No. 18, cu cinci odăi, cubic și odăia de slugi, se închiria de a eumă, cu mobila și fără mobila. Amatorii se pot adresa la Epitropii cari pte găsi la numita casă.

No. 262. 6-24

DE VENDARE Stăneni LEMNE grōse lungimea peste 9 palme, se descarcă la magasi, Strada Aca-

IMPORTANTU. La magasi de vinuri a d-lui Teodor Dimitriu ta-

UN VIDIU DE VIENA Nempti dorose a intra ca viditu la vreo casă insemnată, pentru care posedă atestate de bună conduită, a se adresa la administrația acestui țiar

2500 GALBENI datu cu împrumutare prin depunere de ipotecă sigură. Doritorii vor lua informații de la relația acestui jurnal.

BURSA VIENAI	NUMEREA PRODUCTELOR	GALATI	BRAILA	GIURGIU	COBARE SI VAPORE	GIURGIU
25 Iunie.	Grâu ciacărul cal. I. chila lei		290-300		Corăbii sosite încărcate	18
	" " " II. " "		260-275		" " " deșerte ..	15
	" " " III. " "		230-245		" " " pornite încărcate	19
	" " " arnăuț ghircă			218-210	" " " deșerte ..	25
	Secară		120-125		Vapore sosite	12
	Porumb		150-155	129-130	" " " pornite	10
	Orz				Slopuri pornite și încărcate la Sulina	
	Ovășu		80-120			
	Meșu					
	Rapiță					

DRAGEUNI
DE LA TATU DE FERU SI DE MANGANESIU DE BURIN DU BUISSON.
Aprobate prin Academia de Medicină din Paris.

Marțanesele se găsește în sânge în tot d'aur d'impreună cu ferul, medici cel mai înalți plasați regardă drageunile de lătați de fer și manganeseu cu multă mai active ca pe drageunile simple de lătați de fer și manganesiu cu multă mai active ca pe drageunile simple de lătați de fer. Aceștea le totu în lădile doțose a străcimel sânge lui și peste tot a forția temperamentul slab și limatic. Palidele culori, perderle albe, irregularitatea menstruației, amenorhea sau supresiunea regulei inceleștă tot forte rapid la întrebunțarea lor, fără deosebire și chiar când aceste diverse maladii sunt complicate cu suferințe de stomach sau digestiun lungi anevoișe și durerose.

Depoull generalu la Buccuresci, în farmacia la Cerbulu de aur adl Adolf Plecker, piste drum de Passagintur Român; la Jassy, de Konya; la Crajova, la D. Pohl; la Galata, la TATUCHESKI.

TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI S'A MUTATU
STRADA COLTEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENE.

PRIMESCE TOTU FELULU DE LUCRARI, PRECUM:

TABELE de diferite feluri, ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE, CIRCULARI SI FATURI COMMERCIALE	AFISE, DIARE MARI SI MICI IN DIFERITE MARIMI	BILLETE BAPTISM, VISITE, CUNUNIE SI ORI CE ALTE BILETE DE INVITATIE SI MORTE
--	--	--

PULBERE FERRO-MANGANICU DE BURIN DU BUISSON.
Aprobate prin Academia de Medicină din Paris.

Este de ajuns uă mică cantitate din traxu l pulbere întrun pachet cu apă opt ne. numai de cătu uă apă minerală ferugnoșă, gasoșă forte plăcută, cane se bea la uă simplă, sau cu vinu amestiată. Aceșta este d'ua eficacitate constantă contra pal da cutore, suferințele stomachului, perder le albe, menstruațiunile dificile, sërăcime de sânge, și convine mai cu s'emă persōnle u care nu pot mistul preparatele ordine de feru. Aceșta are pistă tote cele alte inensulu avantaju a nu provoca constipațiun și a conține manganeseu peceore cel mai savanți medicu din Franța și lu consideră ca indispensabilu la tratamentul prin feruginoșe.

Depoull generalu la Buccuresci, în farmacia la Cerbulu de aur adl Adolf Plecker, piste drum de Passagintur Român; la Jassy, de Konya; la Crajova, la D. Pohl; la Galata, la TATUCHESKI.

APE MINERALE
PROASPETE SI ADEVERATE NATURALE AG sositu țilele acestea la PHARMACIA sub-semnatului.

Aducăndu tote apele d'ua DREPTULU DE LA ADMINISTRATIUNEA ISVOARELORU respective, și primindu la se care 15 țile asortimentu prospătu potu garanta cu DESEVERȘIRE pentru a lor BUNA SI VERITABILE QUALITATE, recomandăndu totu d'ua-dată onorebilor mei clienți și prețurile celo mai moderate.

ED. IUL. RISSDORFER.
Pharmacistul la Leulu de aur, Strada Carol I. (Curtea veche). No. 286. 6-24

MARSHALL SONS & CO.
IN GAINSBOROUGH (Engltera) ERHIELTEN DIE GOLDENE MEDAILLE AUF DER PARISER Weltausstellung 1867 auf ihre LOCOMOBILEN DRESCHMASCHINEN NACH PRAKTISCHER PRUFUNG DERSELBEN IN BILLANCOURT.

Eine 10 Pferdige Locomobile und eine 60 zöle Dreschmaschine werden hier in ekou vierzehn Tagen ankommou Bukarest Juni 1868.

Hotel Concordia No. 24, Vertreter, PIERRE JOS JORENIAN, mehrern Zeuguine stehen gao zur Einsicht zu Dansten. No. 308. 3-24

AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI
Mușamale mari de Kautșuk reconoseute ca celu mai bun și mai sigur, aparțoru a șierlor de grău și a ori ce felu de productū agricole, mărfuri, mașine etc. contra ploilor celor mai mari.

Acește mușamale, de uă invențiune nouă, primiate la expozițiunea universale din Paris și la cea agricolă din Pesta sunt preferabile ori căroru altora pentru superioritatea calității și pentru soliditatea lor fiind lucrato cu kautșuk și cu ulou.

Probe sunt depuse la compoartul D-lui Mosco Ascher, strada germană, vis-avis de direcțiunea Telegrafo-Postale, care singur primește comānde pentru totă România cu preceturi fiace.

No. 257. 15-34

DOR F. WERTHEIM ET CIE
FABRICANȚI DE CASE DE FERU LA VIENA
La 5 (17) ale corentei, s'au întâmplat un incendiu în magazinul nostru din strada Cavali Vechi, în care se afla Caspe, Chibrituri, și alte mărfuri asemenea periculoșe de focu arzându cu totu.

Uă Casă de feru, ce o cumperas uă din fabrica D-stră ad datu la acetă ocaziune

O GRANDIOSA PROBA DE FOCU
caci de și era de

CALDURA INTENSIVA INRUSITA
PENTRU MAI MULTU TIMU,
la deschiderea ei s'a găsit coprișul de hărții și bani

DE TOT NEVATAMATE.
Fînd că prin soliditatea fabricatului D-stră ni s'au scăpatu avere, ce o incredunțiam ne simțim îndatorati a vă mulțumi, autori dāndu-vă tot de o dată de a aduce acetă Casă la cunoscința publică. FRAȚI ESRA. Bucuresci, 6 (18) Martiu 1868.

Sus menționata Casă de feru, este ospus la Agenții nostri generali D-lor APPEL et C-ie Bucuresci, Strada Covaci No. 1.
No. 165, 4-6. F. WERTHEIM et C-ie.

PARFUMERIA VICTORIA
RIGAUD & CIE
No. 45
STRADA RICHELIEU, LA PARIS

REGELE PARFUMELORU
SEPNOLU MIRANDA

Cu base de sucu de Crin și Lăptuș, destul a compara cu s'apūnurile cunoscute spre a fi da preferență meritată. Elu comunică pielii uă supleță particoleșă, face uă spumă abundentă, care formegă uă adevărată baie de lapte și parfumul delicat alu s'apūnului nu lasă nimica de dorit.

DENTORINA SI PATA PENTRU DINȚI.
Dentorina este un elixir pentru curățitul dinților din cele mai plăute. Elu parfumeșă și răcoarește gura, întărește gingiile și anavă dinții de stricațiune.

Pata pentru dinți s'au făcutu uă revoluțiune întroșă în acetă parte a toaletii și uă isbitu uă suprema tote prafurile și opiatele mai mult sau mai puca acide și nuisibile. Este de ajuns a trece uă peripă de dinți udată peste acea pată pentru a obține uă mucilagiu mōle și unșuroșă, care dă dinților uă albōșă eblușanta.

Deposituul preparatiunilor nostre, în Romanu se adă numai: în Bucuresci la Pharmacia A. Plecker, vis-avis de Passagiu Român. În Iași la Pharmacia C. Konya, în Bacău la Pharmacia E. Rakoviță. No. 284. 24-74

PILULE DE JODURU DE FERU SI MANGANESIU DE BURIN DU BUISSON.
Aprobate prin Academia de Medicină din Paris.

Grășă ajutorul a manganeseului, acetă pilule sunt considerate de către toți medicu ca superioare a pilulilor de protojodur de fer simple, ele sunt completu inalterabile acoperite d'ua tectură balsamo-resinoșă forte usorică, profitāndu de proprietățile speciale ale jodur fer și manganeseului.

Este pentru diversele titre ce elle constitue un medicamentu excellent în afecțiunile limfatic, serofuloșe și numite tuberculōse, cancerōse și sifilitice.

Palidele culori, sërăcime de sânge, irregularitățile menstruației amenorhea, dispară rapidu la d'loru întrebunțare, și DD. medicu sunt siguri a gasi în țrinele uă medicatiune energică a forția temperamentele slobe și a combate fisia.

Depoull generalu la Buccuresci, în farmacia la Cerbulu de aur adl Adolf Plecker, piste drum de Passagintur Român; la Jassy, de Konya; la Crajova, la D. Pohl; la Galata, la TATUCHESKI.

3,000 GALBENI SE DAU CU P IMA HYPOTHECA.
A se adresa, la Redacțiunea Romanului. No. 261. 10-24

3000 SAU 6000 GALBENI, de datu cu prima ipotecă. A se adresa, Calea Mogoșoai, No. 61, de la ora 5 pînă la 7 pomeridiane. No. 272. 104

FURNISORULU CURȚII IOAN ANGHELESCU
CALEA MOGOȘOAEI VIS-A-VIS DE PALATU

CASCAVALU ADEVERATU DE PENTELEU DIN CASARIELE MELE

Supt-insemnatulū anuciă respectos că au sosit al 2-le transport de Cascaval de Penteleu marcat cu marca mea a cărula q'ualitate, dupe cum se va vedea, nu mai lasă nimica de dorit și pe lingă Cascavalu, se recomandă: Icre negre, Salam de Sibiu și Sardele în cutii de cea mai bună q'ualitate.

Cât despre cele țise de Domnu Persescu, că și al dumnelui este totu de Penteleu, am onore a spune că rău dice că și alu D-selle este totu de Penteleu, fiindu-că se știe că nu toți Munții României sunt Penteleu, ci numai abeia al casei Prințulu Costache G. Ghica, din Judeful Buzău, și al cărora arendașu sunt numai eu.

Tot d'odată recomand inaltei Nobilități și Onor. Public, Vinuri negre și albe,

Colori de tot felul, frecate cu ulei și nefrecate, Ulei fierț și lacuri de tot felul, culori și pānda pentru Pictori.

IOAN ANGELESCU.